

拧紧“安全阀” 守住“烟火气”

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 王茜霞 蒋运文) 6月22日开始,武冈市对全市餐饮行业进行燃气隐患排查整治行动,对发现的问题现场交办,督促立行立改,坚决遏制重特大安全事故发生,全力维护人民群众生命财产安全。

在武冈市陶侃西路某海鲜店内,该市城市管理和综合执法局执法人员与燃气安检员对厨房管道连接处、阀门等是否存在燃气泄漏情况进行仔细检查。检查中发现,厨房液化石油气减压阀和软管存在老化问题,管道和接口存在松动问题。此外,该海鲜店因液化石油气储存超量而存在严重安全隐患。

“对于查出的问题,我们要求经营者一星期内把

液化石油气转化成管道天然气。整改期间,派专人全程监督整改,否则停业整顿。”武冈市城管局执法人员丁锡朋介绍道。

在武冈市东升路某餐饮店内,城管执法人员和燃气安检员在厨房发现,天然气和炭火在同一空间使用。明火遇到燃气泄漏,容易引起燃烧爆炸。检查人员立即向经营者普及燃气安全知识并要求整改。

近年来,武冈市对燃气使用坚持采取常态化入户检查,拧紧“安全阀”,守住“烟火气”。此次该市对辖区内所有餐饮场所进行燃气安全检查“回头看”,从6月22日至25日,已排查餐饮场所58家,排查出安全隐患5处。

打好安全生产翻身仗

常态化培训助青山文旅发展

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 鄢跃斌 王瑞清 李枝枝) 6月中旬,新宁县旅游监管服务平台与旅游法规培训班开班。该县各旅行社、A级景区星级饭店、乡村旅游示范村和重点旅游村以及文化旅游执法等人员参训。

近年来,为了持续擦亮旅游品牌,把青山打造成为“世界优秀旅游目的地”,新宁县文旅部门多次组织旅游从业人员开展服务质量、市场营销、安全生产等方面的全员培训,不断强化服务意识,规范服务行为,推动该县文旅服务质量和环境质量全面升级。

美化人居环境 擦亮幸福底色

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 肖标军 李慧兰) 6月中旬,邵东市魏家桥镇组织全镇干部职工在辖区内开展为期一周的“环境卫生大清扫”活动,持续改善乡村风貌,提升群众幸福指数。

今年5月中旬,魏家桥镇成立了农村人居环境整治提升领导小组,形成由书记镇长带头抓、分管领导具体抓、部门负责人抓落实的组织构架。该镇对各村整治质量和进度实行“每月一考核、每月一通报”,以实地考核为主,每次检查进行通报排名,将相关督查结果纳入目标绩效考核。

该镇不断强化宣传引导,镇、村干部发挥表率引领作用,

引导群众参与农村人居环境整治提升。镇、村两级将每周五作为“村庄清洁日”,对该镇各部门办公室、各村进行卫生大清扫。

活动开展以来,该镇学校、卫生院等单位及21个村(社区)、4个驻村工作队共同参与,集中清理房前屋后、田间地头、村庄周围的农业生产废弃物,共集中回收处理农膜、农药化肥包装30余袋;开展“河道水渠清理”行动,在辖区河道水渠沿线共清理白色垃圾50多袋。

“农村人居环境整治是一项必须长期坚持的工作。全镇上下将一抓到底,努力推进‘活力乡村、美丽乡村、幸福乡村’建设。”该镇党委书记张艳武表示。

十里荷廊 美在当“夏”

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 王萍) 接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。在邵阳县罗城乡保和村,100余亩荷花盛开正艳。步入十里荷廊,清风夹杂着淡淡荷香徐徐扑面而来,荷田中,嫣红、纯白的荷花怒放,美不胜收。

保和村的100余亩荷花基地,是2019年省政协办公厅驻村帮扶因地制宜发展的产业。近年来,该

村依托荷花基地探索“荷鱼共生”产业发展新模式,积极发展保和鸡、再生草、油茶及林下经济等特色产业,不仅为村民提供了工作岗位,让村民在家门口就能就业增收,还壮大了村级集体经济,预计今年该村集体经济收入可达20万元。如今,“荷鱼共生”产业成了村里富民的“摇钱树”,也让保和村成了周边乡村游的“打卡”胜地。

抗战老兵喜度百岁华诞

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 杨能广 张海兵) 6月21日是邵阳县严塘镇严塘社区抗战老兵何炳权的百岁(虚岁)华诞。当天,邵阳县组织相关部门工作人员、志愿者及其亲友上门,一起为老人庆贺百年华诞。

何炳权出生于1924年农历五月初四。1943年,他主动参军抗击日寇。抗战胜利后,因抗拒内战,何炳权主动脱离部队,此后曾在多个单位学习或工作,并在邵阳县原粮食局退休。2015年,何炳权获中共中央、国务院和中央军委颁发的“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章。

据何炳权的孙儿曹虎介绍,爷爷一辈子不嗜烟酒,对饮食从不挑剔,喜欢新鲜事物和看热闹,退休后最大的爱好就是看电视新闻,关心祖国统一,还写点旧体诗词。目前,爷爷除了视力和听力有点衰退外,基本日常生活尚能自理。

据统计,目前,邵阳县尚有6名抗战老兵健在,其中最年长者已有103岁。邵阳县退役军人事务局党组书记、局长雷亮华表示:“抗战老兵是曾为民族独立解放作出过重要贡献的先辈。我们退役军人部门将尽最大努力关心关爱抗战老兵,让他们安度晚年。”

洞口县创新建立“户帮户”紧急转移避险机制 转移避险“快准稳”

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 米桂美 尹惠英 实习生 杨智迪) 6月22日晚,洞口县江口镇、镇、村干部悉心走访大排村紧急转移避险的42户村民。

前段时间,洞口县遭遇强降雨。6月22日17时23分,该县防汛救灾“户帮户”监测预警平台指挥中心大屏发出预警:江口镇大排村地质灾害点预警超过橙色阈值,滑坡体出现最大12厘米的位移,有持续变大并发生大面积滑坡的危险。“立即启动防汛救灾‘户帮户’紧急转移避险应急响应!”接到县应急指挥中心叫应提醒指令后,江口镇政府立即联动大排村的村、组干部对滑坡灾害可能影响区域进行值守警戒。在“户帮户”App点对点叫应的同时,他们通过包保责任人入户敲

门、“村村响”喊话等方式,在15分钟内将受灾害威胁的42户128人安全转移到“户帮户”结对接收户家中。19时20分左右,滑坡发生,滚石摔落损坏2座房屋,但因转移及时未造成人员伤亡。

雪峰山下的洞口县为丘陵山区,每年端午前后进入地质灾害高发期。该县创新建立了防汛救灾“户帮户”紧急转移避险工作机制,让转移避险工作跑在灾害之前,确保出现紧急情况时能够“转得准、转得快、转得稳”。今年入汛以来,该县累计开展防汛救灾“户帮户”紧急转移避险演练970多场次,紧急转移安置1357户3422人,紧急避险207户1160人,最大程度地保障了人民群众的生命安全。

引导居民结好亲邻对子,确保“转得准”。该县全面摸清排查涉险人口,

由群众自行与相近安全地带的家庭结对结成对子,并在村民家门口张贴“明白卡”,确保不落一户、不落一人。

完善工作机制,确保“转得快”。汛前,该县聚焦完善应急预案,在可能受到流域性洪水及滑坡、泥石流等地质灾害影响的村、组开展应急演练。在防汛救灾“户帮户”App导入194个地质灾害点、49个山洪易发村、1.68万户切坡建房户进行数据化管理,通过智能语音平台实现点对点叫应,确保紧急转移顺畅高效。

做好服务保障,确保“转得稳”。该县严格落实县、乡、村、组、接收户五级包保责任,县、乡干部到村查灾救灾,村、组干部动员协助转移,接收户保障生活起居,政府按政策给予接收户生活补助,确保应转尽转,杜绝私自回迁。

共青团城步县委大力推进未成年人思想道德建设 春风化雨润心田

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 肖天喜 杨灿) 今年6月26日是第36个国际禁毒日。当天,共青团城步苗族自治县委组织工作人员到该县兰蓉乡中心学校开展毒品预防教育宣传活动。

近年来,共青团城步苗族自治县委主动适应青少年成长特点和规律,紧盯青少年思想政治引领、特殊青少年群体关爱帮扶等工作任务,大力推进未成年人思想道德建设,让广大青少年沐浴在阳光里,尽情享受成长的快乐。

为强化青少年能力建设,共青团城步苗族自治县委认真落实从严治团工作要求,扎实履行“全团带队”职责,开展多种主题实践活动。该委组织举办“五四”青年节、“六一”儿童节期间

的集中入团、入队仪式,开展“五个一”学雷锋系列活动,组织开展以“湘藏民族一家亲 苗乡唱响民族团结曲”为主题的红色教育活动,承办邵阳市青年联合会关心关爱各族青少年健康成长活动等,不断增强广大青少年的集体意识、荣誉观念、志愿理念、民族共识,在各类实践中提升青少年服务社会、助力发展的能力。

共青团城步苗族自治县委以关注青少年身心健康为落脚点,促进青年成长发展。该县通过“团组织+专业社会组织和志愿服务团队”工作模式,让党员引领团员和队员开展乡村振兴、青春自护、关爱留守儿童等活动20余场,推动广大青少年健康茁壮成长。其中,积极开展希望工程“一元捐”活动,共募集爱

心资金2万余元;对接“希望工程1+1-1”项目,为185名一年级经济困难女生发放助学金18.5万元;对接爱心企业湖南七语七诗科技有限公司,为希望小学20名品学兼优的学生捐赠总值4000元的书包。

为强化青少年法治教育,共青团城步苗族自治县委以预防青少年违法犯罪为关键点,积极做好“青少年维权岗”创建工作,并对部分优秀“青少年维权岗”进行检查考核和具体指导,为未成年人提供法律援助,及时依法维护青少年的合法权益。目前,该县已开展预防青少年违法犯罪、预防早婚早育等活动20余次,帮助广大青少年和家长了解法律法规,推动青少年增强自我保护意识和法治观念。



7月2日,新宁县回龙寺镇举办龙舟竞渡百船大赛。该县200余支龙舟队,在阵阵擂鼓声中向终点冲刺,船桨翻飞,浪花四溅,吸引数万群众观看,欢度传统佳节“大端午”。

邵阳日报通讯员 罗红英 摄

羊肉飘香 民族情浓

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 胡仲生) 在北塔区江北休闲广场附近,有一家“新疆好兄弟烤羊肉串火锅店”。每当夜幕降临、华灯初上时,店里就飘来阵阵烤肉香。

这家烧烤店的老板阿布力克木·巴柯尔来自新疆墨玉县,七八年前到邵阳发展,截至目前已在邵阳开了8家烧烤店。2020年底,阿布力克木·巴柯尔准备在江北开一家烧烤分店。北塔区民族宗教事务局了解到情况后,马上与其联系,并为其出谋划策,帮他在江北休闲广场新月超市旁找到了一家门店。2021年新年伊始,“新疆好兄弟烤羊肉串火锅店3号店”就开业了。

烧烤店里的2个伙计都是阿布力克木·巴柯尔从家乡带来的伙伴。他们因普通话不熟练,刚开始与顾客的交流非常不畅。北塔区民宗局为了让他们尽快适应环境,立即安排他们参加市里举办的普通话日常交流用语培训班学习。通过学习,他们与顾客基本上能顺畅地进行简单的交流。因真诚待客,且肉串口味独特,“新疆好兄弟烤羊肉串火锅店”口碑越来越好,店内生意一直很红火。

阿布力克木·巴柯尔和伙计们与旁边的店铺及周围的居民关系也很融洽。“新疆欢迎您”“邵阳欢迎您”是他们之间常爱发出的真诚邀请。小小一家烧烤店,涌现浓浓民族

情。北塔区民宗局将阿布力克木·巴柯尔评为2022年度“民族团结进步示范商户”。阿布力克木·巴柯尔也成为邵阳市民族团结进步协会的会员。在生意越做越大的同时,他不忘回馈社会。2022年4月,烧烤店的全体员工为抗击疫情捐赠了价值1万多元的羊肉、牛肉。

近年来,北塔区以铸牢中华民族共同体意识为主线,积极推进民族团结进步创建工作,大力构建互嵌式社会结构和社区环境,引导各族群众互嵌式居住生活。该区制定了一系列优惠措施,在就业、租房、子女就学等方面积极提供服务、给予帮助,让各族群众和睦相处、和谐发展。

